



□ 本报驻布鲁塞尔记者 严恒元

欧盟拟立法设定银行卡收费上限

近日，欧盟委员会通过并公布了有关支付服务的一揽子提议草案。该提议草案包括新的“支付服务指令”和银行卡支付交易交换费法规两大部分，主要是对银行卡、网络和移动支付服务实施更加严厉的法规监管，特别是将严格限制银行借记卡和信用卡交易收费上限。

欧盟将所有借记卡交易收费上限规定为0.2%，信用卡交易收费上限规定为0.3%。限制银行借记卡和信用卡收费上限是为了保护消费者利益，但欧盟不会取消银行卡交易收费。

欧盟负责内部市场和服务事务的委员巴尼耶表示，欧盟现行支付市场零乱且成本高昂，支付市场费用高达1300亿欧元，约占国内生产总值的1%。欧盟经济难以承担如此高昂的费用成本。欧盟有关支付市场的草案就是为了促进单一数据市场发展，降低零售商和消费者的交易成本。同时，调整银行卡支付交换费，将会消除成员国支付市场之间的重大障碍。欧盟限制银行借记卡和信用卡收费上限完全是为了保护消费者的利益，但不会取消银行卡交易收费。

欧盟立法设定银行卡交易收费上限也使欧盟监管部门与维萨、万事达等支付服务提供商之间在收费问题上长达10

年之久的争斗最终将画上句号。早在2008年，欧盟委员会就对维萨欧洲公司的消费借记卡和信用卡交易收费事件实施了反垄断调查，调查的主要目标是多边交换费(MIF)。该项收费(MIF)是由零售商向发卡银行支付的费用。零售商并不喜欢交纳这些费用，因此希望监管机构对这些收费设立上限甚至取消这类收费。在欧盟监管机构的强大压力下，随着欧洲法院对有关交易收费案件的裁决，万事达和维萨欧洲分别于2009年和2010年承诺将借记卡收费上限控制在0.2%之内。不过，欧盟委员会继续对维萨欧洲公司信用卡征收的多边交换费采取反垄断调查措施，维萨欧洲公司随后同意大幅降低跨境信用卡支付银行间

手续费和改革规则，将信用卡收费上限控制在0.3%之内。

银行卡交易收费一直是银行卡发行机构的摇钱树。欧盟委员会提议限制银行卡收费意味着欧洲银行卡发行机构的主要收入来源将被挤压。根据欧盟委员会的估算，设定银行卡交易收费上限将使欧盟境内的借记卡收费从48亿欧元降低至25亿欧元，信用卡收费从57亿欧元降低至35亿欧元。银行卡发行机构表示，需要征收相关费用以弥补经营成本，认为欧盟规定收费上限的措施是高压手段，并警告此举将会导致刷卡交易下降，持卡人费用上升，忠诚效益被削减。

欧盟有关支付服务的一揽子草案仍需要获得欧洲议会和欧盟部长理事会的批准后才能成为法律。欧盟此举实际上是希望将欧盟与维萨和万事达等支付服务提供商就银行卡交易收费问题达成的协议法规化。不过，部分消费者组织和零售商协会认为，欧盟设定银行卡交易收费上限是不够的，欧盟必须完全取消银行卡交易收费。

本报布鲁塞尔电 记者严恒元报道：7月27日，欧盟委员会负责贸易事务的委员德古赫特表示，经过数周的紧张谈判，欧盟对中国光伏产品出口商提出的价格承诺感到满意。德古赫特说，我们相信这一价格承诺将会稳定欧盟太阳能光伏产品市场。欧中达成的这一解决方案将会导致欧盟太阳能光伏产品市场实现可持续价格水平上的新平衡。

当日，在欧盟总部布鲁塞尔，欧盟与中国就光伏贸易争端达成“友好”解决方案。这是欧盟和中国一直在寻求的“友好”解决方案。

德古赫特表示会很快向欧盟委员会提

欧盟：光伏市场将实现价格新平衡

对中国出口商价格承诺感到满意

交相关提案，并将公布相关谈判结果细节。德古赫特这次虽没有公布具体的价格承诺数据，但市场分析人士估计中方承诺出口到欧盟的光伏产品最低价格应在每瓦0.55欧元左右。

中欧光伏产品贸易争端是中欧之间最

大的贸易争端，涉及金额超过200亿欧元。欧盟委员会于今年6月初宣布，欧盟从6月6日起对产自中国的光伏产品征收11.8%的临时反倾销税，如果欧中双方未能在8月6日前达成和解方案，届时反倾销税率将升至47.6%。中欧就光伏产品贸

易纷争达成的和解方案意味着中方承诺出口到欧盟的光伏产品不低于某个最低价格，并且承诺将每年输欧的光伏产品组件限定在一定的规模范围内。作为交换，欧盟将不对中国输欧的光伏产品采取反倾销措施。

新加坡交易所：全年净利增长15%

本报新加坡电 记者陶杰报道：据新加坡交易所近日公布的数据显示，截至今年6月底，新交所全年净利增长了15%，达到3.359亿新元(约合16.8亿元人民币)，是自2008财政年度以来表现最佳的一年。

据了解，新交所一直在衍生品市场上保持强劲的增长，全年期货和期权清算总量增加了32%，达到1.06亿个合同，创下了衍生品业务的新纪录，也使得新交所全年营业收入增长了10%，达到7.15亿新元。

根据新交所的报告显示，新交所主要营业收入来源的证券业务，全年营收增长9%，达到了2.7亿新元，特别是今年上半年股市逐渐活跃，市场交投活动增加，总成交额达到2030亿新元。其中，新加坡本地股市的总市值在今年3月突破了1万亿新元大关。与此同时，衍生产品的全年营收增加了23%，达到2.01亿新元，显示了新交所所在衍生品市场的强劲增长。

本报布拉佩斯电 记者刘键报道：匈牙利政府近日向欧盟提出了节约粮食、减少浪费的倡议，此举立即得到欧盟中14个成员国的积极支持。

匈倡议节约粮食

欧盟14国响应

根据联合国粮农组织(FAO)的最新统计，目前世界上供人类食用的食物有三分之一被浪费。匈牙利认为，目前世界上还有许多贫穷和饥饿的人群，面对世界上自然资源的稀缺以及持续的全球金融和经济危机，浪费粮食和食物这一全球性状况必须及时得到解决。

匈牙利要求欧盟与有关国际组织和其他有关各方共同努力，携手合作制定一项计划，使人们对全球粮食形势和节约粮食所采取的措施有一个清晰的认识。此外，匈牙利建议就食品供应的最佳方法在欧盟和其他国家中交流和协调。



7月27日，在美国旧金山国际礼品展上，参展商展示用于摆放眼镜的礼品。当日，为期四天的旧金山2013夏季国际礼品展在美国旧金山开幕。本届礼品展吸引了来自26个国家和地区的约1200家参展商参展。(新华社发)

世界银行报告认为

全球粮价显升势 食品补贴须谨慎

本报讯 记者连俊报道：世界银行日前发布《粮食价格观察》认为，全球粮食价格2013年2月至6月间持续下跌。但进入5月份，全球粮价下降趋势放缓并出现回升预期。目前粮价仅比去年8月份峰顶价格低12%。

报告指出，产量增加，进口减少，需求降低，这些因素普遍推低了粮食出口价格，但国际市场上玉米供应依旧吃紧。报告认为，小麦目前的价格反映出对世界小麦产量将出现回升的预期，而大米价格则受到多重抵消因素叠加的影响继续温和下降。此外，虽

然泰国和越南粮食丰收使粮价趋降，但印度、巴基斯坦、美国和南美等地需求上升和供应减少造成了粮食价格上行压力。

世行报告同时也暗示慎用消费者食品补贴。报告认为，为应对粮价长期波动，部分贫困人口众多而社会安全网薄弱的国家采取了扩大消费者食品补贴的方式，“但这样做的结果往往会适得其反”，世界银行集团主管减贫与经济管理的代理副行长杰米·萨维德拉说：“设计不周的食品补贴计划在实施中缺乏透明度和问责机制，不能

使穷人受益。这些计划可能成本高昂且容易产生腐败，并且浪费稀缺的财政资源。”

在谈到未来国际粮价走势时，世界银行报告指出，国际市场上的不确定性依然存在。报告认为，北欧和中欧、俄罗斯联邦及中国不利的天气条件可能影响世界小麦产量的回升前景。埃及的局势可能也会对国际小麦市场产生影响，因为埃及是世界头号小麦进口国。此外，包括天气恶劣、供应不断减少、货币贬值和公共采购政策等多重因素也会持续造成粮价波动。

塞内加尔致力粮食自给自足

本报讯 记者黄光报道：为保证粮食自给自足，塞内加尔政府近日出台了治理水土流失和抗耕地盐化战略(2013—2018年)，计划启动20个治理工程，其中包括修建7440个不同容量的蓄水池塘。预计水土整治完成后，可种

水稻1500公顷，收割稻谷530964吨，占塞国家大米自给自足规划粮食总量的38.26%。

塞政府认为，该战略有利于促进全国农牧业生产和刺激经济内生动力持久增长，对于摆脱粮食安全威胁，消灭贫困具

有十分重要的意义，因此决定投入3550亿西非法郎(约占国家经济社会发展战略总预算的22%)资金。这笔巨资来源于非洲开发银行、世界银行、法国开发署、伊斯兰开发银行、国际农业开发基金及其他合作伙伴。



4.8万亿日元

日本外贸赤字上半年创新高

本报讯 记者闫海防报道：日本财务省日前发表最新统计称，今年1月至6月，日本外贸赤字达4.8438万亿日元(约3027亿元人民币)，超过去年同期4.241万亿日元的水平，是迄今为止半年期的最高赤字纪录。

财务省的分析称，由于核电站停止发电，火力发电需要大量进口石油和天然气，同时日元贬值带来的价格问题是贸易额扩大的主要原因。

30%

印尼上半年外国投资保持高增长

本报雅加达电 记者李国章报道：印尼投资统筹机构最新报告显示，今年上半年，印尼的国内外投资继续保持快速增长态势，其中外国投资额达到192.8万亿盾(约合190亿美元)，同比增长30%。

报告还显示，外国投资青睐印尼的主要因素包括：人口众多、市场潜力巨大，宏观经济稳定，基础设施建设掀起新高潮，投资环境不断改善等。主要的外资来源国依次为日本、美国和韩国等。

58.47亿美元

土耳其前5月经常项目赤字增加

本报安卡拉电 记者张春荣报道：土耳其央行日前公布的统计数据显示，该国今年前5个月经常项目赤字累计319.2亿美元，比去年同期增加58.47亿美元，其中仅5月份的经常项目赤字就多达75.24亿美元。在前5个月的经常项目赤字中，外贸赤字所占比重最大，该时期的外贸赤字比去年同期净增49.47亿美元。



欧盟成员国人均GDP差距悬殊

本报布拉佩斯电 记者刘键报道：欧洲统计局近日公布的数据显示，2012年，欧盟成员国之间人均GDP相差悬殊。最富有的卢森堡人均GDP为欧盟平均水平的271%，最穷的保加利亚只有欧盟平均水平的47%，贫富之间相差近6倍。

除卢森堡外，还有10个成员国人均GDP超过欧盟平均水平，分别为奥地利(欧盟平均水平的131%，下同)、爱尔兰(129%)、荷兰(128%)、瑞典(128%)、丹麦(125%)、德国(121%)、比利时(119%)、芬兰(115%)、英国(110%)、法国(108%)。除保加利亚外，有15个成员国人均GDP低于欧盟平均水平。

泰国银行收紧房贷防过热

本报雅加达电 记者李国章报道：泰国经济保持较好增长形势，预计2013年增长可达4%。但值得注意的是，泰国房地产存在过热和炒作现象。为防止房市过热，泰国各银行将加强控制房贷，尤其是第三套住房和公寓的房贷额度。银行对房贷申请者投资第三套住房和公寓将加强控制，放贷额度不超过50%至70%，对炒楼成分为主的个案控制更为严格，并要增加审批条件，如住宅的控制权状况、拥有几套住房、申请者整体债务情况和还贷能力等。

泰国商业银行有关负责人表示，房地产市场已经显露泡沫迹象，与此同时，民众家庭债务加重情况也令人担心，已经达到国内生产总值81.9%的占比。

希腊失业率明年将突破28%

本报索非亚电 记者张春荣报道：经济合作与发展组织日前发表的《2013年就业展望报告》认为，希腊的失业率到2014年年底将由时下的26.8%攀升至28.2%，其中青年人失业率将高达60%，从而取代西班牙跃居欧盟国家失业率之首。报告指出，尽管希腊近年采取一系列措施，但其单位产品所需劳动力费用降幅有限。自债务危机爆发到2012年，该国的单位产品劳动力费用仅下降0.1%，预计明年降幅将达0.3%。



7月27日，一名身着传统装束的印第安人在美国纽约举行的“帕瓦仪式”上表演舞蹈。当天，纽约市举行了规模最大的印第安人“帕瓦仪式”。(新华社发)